



ARCHIVO

INFORMACION.- 4

(Madrid, 8 de mayo de 1969)

En la resolución de las pequeñas contradicciones inmediatas está muchas veces el origen de la toma de conciencia. Todas las formas de lucha, todas las iniciativas, son válidas siempre que de ellas se saque la experiencia necesaria para comprender la gran realidad de estos momentos: que no existe reforma alguna capaz de cambiar el sistema capitalista-imperialista. Que el mal está en su propia entraña y que sólo apuntando hacia ella y destruyéndola se podrá conseguir un orden mejor y más justo.

¡increíble!

El C. de S. saluda y aplaude la actitud de los compañeros de la Banca no por la consecución de un convenio que en nada les beneficia y en nada perjudica a los enemigos, sino por la unidad conseguida, la toma de conciencia lograda y las nuevas perspectivas de lucha que ante ellos se abren ahora.

Ellos han demostrado, como otros lo hicieron antes, que el que mueve la máquina es el único que la puede parar. Esa es la fuerza del que día a día acumula con su trabajo unas riquezas de las que nunca se beneficia. Utilizar esa fuerza en todas sus formas es el principio de la victoria.

RESUMEN DE LAS ACCIONES EN PRO DEL CONVENIO COLECTIVO DE BANCA
(facilitado por los trabajadores y empleados)

A fines del mes de marzo es devuelto del Ministerio del Trabajo, para entrar en su segunda fase de discusión, el CONVENIO COLECTIVO DE BANCA. La inquietud entre los trabajadores de este sector es grande.

10-abril-1969.- CIRCULAR "A TODO EL PERSONAL DEL BANCO HISPANO AMERICANO"

"Felicitamos a los empleados por la inquietud que demuestran por todos nuestros problemas y manifestamos que éste es el único sindicalismo auténtico: el de las asambleas de los trabajadores, el de las acciones de los trabajadores. Todo lo que no esté hecho desde la base de vuestras decisiones, es un simulacro de sindicalismo, venga desde donde venga. No se puede luchar por un sindicalismo auténtico y democrático, creando organizaciones que no son auténticas ni democráticas".

"Ya es hora de que se nos deje hablar a quienes llevamos siglos soportando el abuso continuado y las humillaciones de los poderosos, y oyendo hablar de caridad, de "poner la otra mejilla" y otra serie de ideas preconcebidas que siempre repercuten en nuestro perjuicio".

"Los trabajadores no podemos actuar con caridad ni con humildad hacia los poderosos. Es hora de que si nos golpean, devolvamos golpe por golpe".

11-abril-1969.- En el Banco Hispano Americano se acuerda pedir al Delegado Nacional de Sindicatos, la inmediata dimisión de la Comisión de Convenios y la elección de una nueva, por todos los trabajadores, dando información a la Prensa.

Pedir al Delegado Nacional de Sindicatos que, para las asambleas del Hispano, debido a la asistencia masiva de empleados, se conceda la sala de reuniones del Sindicato Nacional.

En Córdoba: Asistencia de los empleados al trabajo sin corbata.

En Ferrol: Asistencia de los empleados con gafas negras, "por no ver claro el convenio".

Sevilla: Minutos de silencio y asambleas.

Madrid: Hispano.- Concentración en los pasillos y escaleras de la totalidad de los empleados, abandonando los negociados y cinco minutos de silencio una hora más tarde. Estos hechos se llevaron a cabo en un cien por cien.

Banco Central.- Además de asistir sin corbata, durante tres días consecutivos, se hicieron, progresivamente, diez, quince y veinte minutos de silencio.

Los empleados de los Bancos Rural, Bilbao, Mercantil, Banesto, Credit Lyonnais, Zaragozano y Aragón de Madrid, se han concentrado hasta la hora de entrada junto a las puertas de los Bancos. Durante la concentración en el Banesto se repartieron unas octavillas que decían:

"Con tu trabajo: El Banco Español de Crédito ha conseguido en el ejercicio económico de 1968 el siguiente beneficio:
MIL SEISCIENTOS VEINTE MILLONES DE PESETAS"

Reparto en la junta general: Accionistas:.....1.620.000.000
Empleados:.....0.000.000.000"

12-abril-1969.- En el Bilbao, Santander, Zaragozano y de la Propiedad de Madrid, tuvo un éxito completo la concentración antes de la hora de entrada en las proximidades de la puerta.

Banco Central de Madrid.- Los 2.000 empleados de la Oficina Principal, en "compensación" por los cinco minutos de silencio del pasado día 5, a las doce en punto de la mañana, empezaron a trabajar con una "actividad inusitada". Durante varios minutos las máquinas funcionaron a "pleno ritmo". Los teléfonos sonaron constantemente, el ruido producido en los muebles metálicos y sillas terminó haciéndose insoportable para numerosos clientes que abandonaron la Oficina. Otros, al preguntar qué ocurría y explicárselo los empleados, manifestaron su descontento hacia la Dirección al no pagarles suficiente a quienes, a diario, les demuestran su eficacia. Fue espectacular el silencio en que quedó la Oficina al terminar la "plena actividad".

13-abril-1969.- Sevilla.- Los empleados del B. H. A., Banesto, Central y Zaragozano, permanecieron concentrados en las puertas de sus empresas hasta cinco minutos después de la hora de entrada.

En Banesto de Madrid.- A las tres de la tarde -hora de salida- hubo asamblea de empleados a la que asistieron la totalidad de la plantilla. Igualmente y con el mismo éxito -a la misma hora- en el Zaragozano y en el de la Propiedad.

En las sucursales urbanas del B.H.A. de Duque de Alba, José Antonio 29 y Conde de Peñalver, hubo "trabajo a pleno rendimiento" todas las horas.

En el Banco Central se concentraron los empleados, durante algunos minutos, en las máquinas de café y luego se celebró una asamblea en el patio de operaciones.

14-abril-1969.- Los empleados del Banco Rural, Comercial trasatlántico y Madrid, se concentraron a la entrada con absoluto éxito. Es de observar, a partir de estos momentos, la gran concentración de policías de la brigada social y "grises" en toda la zona bancaria: Canalejas, Sevilla, Peligros, Arlabán, Carrera de San Gerónimo, Alcalá hasta Cibeles, etc. Sin embargo no intervinieron.

En el Banco Hispano Americano, más de 2.500 empleados de la Oficina Principal, Oficina Liquidadora, Centro receptor de Remesas, Duque de Alba, Martínez Campos, José Antonio, 29, Conde de Peñalver y Cupones de Alfonso XII, se concentraron en las puertas de las oficinas respectivas hasta las ocho y diez minutos.

En la Oficina Principal del Hispano, a las doce en punto, se hacen dos minutos de plena "actividad laboral", produciéndose mucho ruido como consecuencia de la intensa actividad de máquinas y demás utensilios.

Nos llegan noticias de los altos mandos capitalistas de la Banca: no les preocupan nuestras acciones en la calle -ya se encargará la Policía de nosotros- les molesta, y bastante, todo lo que hagamos dentro de sus hermosos y fríos panteones. Se da la consigna de llevar el malestar y la inquietud dentro de las propias empresas.

15-16-17-abril
1969

- Continúan las acciones -cada vez más intensas- en la totalidad de las empresas bancarias tanto de Madrid como de provincias. Nos llegan abundantes noticias de todo España: Imposible recogerlas y enumerarlas en una información tan escueta como la presente. Baste saber con que son muchísimas las acciones que apoyan este movimiento de protesta. Los empresarios siguen sin inmutarse. El mismo 16 se suspenden las negociaciones del convenio -por no existir acuerdo entre las dos partes- por segunda vez y es devuelto al Ministerio para su posible "laudo". El ministro se encuentra en Hispanoamérica.

18-abril-1969.- ALGUNOS COMENTARIOS DE LA CIRCULAR QUE DIRIGEN LOS REPRESENTANTES DEL PERSONAL A TODOS SUS COMPAÑEROS DEL BANCO HISPANO AMERICANO:
"Desde estas líneas queremos agradecer a todos las muestras de interés que han demostrado por las circulares que, diariamente, hemos venido publicando sobre la marcha del convenio colectivo. También hemos de aprovechar la ocasión para pedir disculpas por

las imperfecciones y errores que en ellas hemos cometido, pero, en este caso, consideramos más importante la rapidez informativa que la burocracia de la comprobación y exactitud. Debido a ello acciones realizadas por trabajadores de diversos centros de nuestra Empresa y de otras entidades bancarias han quedado sin recoger o han sido recogidas sólo parcialmente, en nuestras informaciones. Ello no ha sido obstáculo para que fueran animándose todos los trabajadores de banca, no sólo de Madrid, sino de Córdoba, Sevilla, Ferrol, S. Sebastián, Barcelona, Mérida, León, etc., en un natural intento de participar también en las justas protestas que comenzamos en el Hispano y que, si al comienzo sólo tuvieron éxito en algunos bancos, luego fueron adquiriendo fuerza, hasta alcanzar su máxima expresión en el momento actual.

Ha sido la prueba más positiva de la única verdad que existe en el movimiento obrero: la solidaridad y conciencia de clase, al margen de toda ideología dirigida por grupos religiosos o políticos. Ya era hora de que los trabajadores de banca demostráramos al resto de los compañeros de otras ramas, que siempre nos han tachado de insolidarios, que también somos HOMBRES y que somos también TRABAJADORES, no "chupatintas de corbata". Estamos satisfechos de haber logrado, si no un Convenio Colectivo, por lo menos, sí, la unión auténtica de los trabajadores en beneficio de sus intereses comunes.

Hasta fin de mes.-

Siguen toda clase de acciones: Ruidos por espacio de quince minutos cuando las entidades bancarias tienen mayor número de clientes, con el consiguiente abandono del trabajo -gritos y cantos alusivos al "Convenio"- En el Hispano Americano se grita: "Julián Tiemblo Jara" y todos respondem ¡FUERAAA...! (Este individuo es el presidente de la COMISION ECONOMICA EN EL CONVENIO)

4-mayo-1969.-

A los gritos de "¡Convenio, convenio!", manifestación de los empleados de banca de Madrid. El sábado a las tres de la tarde, hora de salida del trabajo, numerosos empleados se reunieron en la acera izquierda de la calle de Alcalá y en número superior a los SIETE MIL avanzaron en dirección a la plaza de Cibeles interrumpiendo el tráfico. Era la protesta por la ruptura y aplazamiento que ha habido en las negociaciones del convenio.

Ya en la plaza de Cibeles se dió la vuelta a la misma, a los gritos de "¡Convenio, convenio!". A la altura del paseo de Recoletos fueron dispersados por los "grises" con casco, con las consiguientes carreras y detenciones.

6-mayo-1969.-

Se firmó el convenio. Para los trabajadores no supone más que el 5,9 estipulado y media paga más al año. LA INDIGNACION ES TREMENDA -de nada sirvieron nuestras protestas para la consecución económica- Los empleados arremeten contra los representantes sociales en el convenio -auténticos verticalistas vendidos a las empresas.

A la hora de dar esta información los trabajadores obran por su cuenta, teniendo los representantes que frenar sus acciones. Las Empresas, de mutuo acuerdo, amenazan con expedientes y expulsión, incluso con meter a la policía dentro de las oficinas. SE ESTUDIA UNA ACCION CONJUNTA EN TODA LA BANCA."